



Cím **1053 Budapest, Fejér György utca 10. I. emelet 3. a.**  
Telefón **061 354-1073**  
Fax **061 302-0194**  
E-mail **info@esoember.hu**  
Honlap **[www.aosz.hu](http://www.aosz.hu)**  
Adószám **19025915-1-41**

Iktatószám: KI-158/2019  
Budapest, 2019. június 17.

**prof. Dr. Kásler Miklós**  
miniszter  
Emberi Erőforrások Minisztériuma  
1054 Budapest, Akadémia utca 3.

**Tárgy:** A közneveléssel összefüggő egyes törvények módosításáról és a nemzeti köznevelés tankönyvellátásáról szóló 2013. évi CCXXXII. törvény hatályon kívül helyezéséről szóló törvényjavaslat

### Tisztelt Miniszter Úr!

Az Autisták Országos Szövetsége az autista személyek és családjaik érdekeit képviselő országos ernyőszervezet, a kormány stratégiai partnere, az Országos Fogyatékosügyi Tanács tagja.

A napokban megjelent sajtóhírek nyomán értesültünk a parlament oldalán a fenti tárgyban megjelent törvénymódosító javaslat (<https://www.parlament.hu/irom41/06457/06457.pdf>) előterjesztéséről, melynek vitájára a parlamentben várhatóan 2019. június 18. kedden (18. napirendi pont) kerül sor.

A köznevelési törvényt módosító dokumentum szerint a módosítás több ponton is érinti a fogyatékossgal élő sajátos nevelési igényű, autista tanulókat. Az autista tanulók jelentős százaléka magántanulónként folytatja tanulmányait, ezért a magántanulói státusz változása komoly aggodalmat, nyugtalanságot okoz az autizmusban érintett tanulók családjai körében. Szövetségünk az elmúlt napokban igyekezett utánajárni az abban foglalt változások pontos értelmezésének, de tájékoztatáshoz sajnos nem jutottunk, így mi sem tudunk megfelelő tájékoztatást nyújtani az érintett családok számára.

A 1330/2013. (VI. 13.) Korm. határozata így rendelkezik az Országos Fogyatékosügyi Tanácsról  
*„2. A Tanács javaslattevő, véleményező és tanácsadói tevékenységet végez a Kormány és a társadalmi esélyegyenlőség előmozdításáért felelős miniszter (a továbbiakban: miniszter) számára.*  
3. A Tanács feladatai:

*a) véleményezi a fogyatékossgügyet érintő jogszabályok tervezeteit, javaslatokat fogalmaz meg a fogyatékossgügyet érintő jogszabályok és közjogi szervezetszabályozó eszközök megalkotására, módosítására”*

Az Országos Fogyatékossgügyi Tanács tagjaként az Autisták Országos Szövetsége nem kapott tájékoztatást a köznevelési törvény tervezett módosításáról, nem ismerjük a jogalkotó szándékát, ezért egyelőre véleményt és javaslatot sem tudunk megfogalmazni azzal kapcsolatban. Szeretnénk azonban a kormány által biztosított lehetőségre hivatkozva az Országos Fogyatékossgügyi Tanácson keresztül megismerni a fenti tárgyban keletkezett előterjesztést. Kérjük annak ismertetését, hogy megfelelő tájékoztatást tudjunk nyújtani az érintetteknek, valamint véleményt, javaslatot fogalmazhassunk meg azzal kapcsolatban, mielőtt megtárgyalja azt a parlament.

Az Autisták Országos Szövetsége a tájékoztatás hiányában csak az előterjesztést tudta megtekinteni. Az abban foglaltakkal kapcsolatban előzetesen az alábbi kérdéseket fogalmazzuk meg:

- Nem látható számunkra az egyéni munkarend definíciója, tartalma, nem tudjuk megítélni, hogy a sajátos nevelési igényű autista tanulók esetében mit fog eredményezni annak bevezetése?
- Fenti kérdésünk nyomán nem látható, hogy a sajátos nevelési igényű autista tanuló esetén az egyéni munkarend tartalmát ki határozza meg?
- Vonatkozik-e az sajátos nevelési igényű tanulóakra a törvényjavaslat által bevezetésre kerülő bírósági jogorvoslat?
- Ki lesz a módosításban megnevezett „engedélyező szerv” és milyen viszonyban fog állni egymással az „engedélyező szerv” és a szakértői bizottság?
- A törvénymódosító javaslattal együtt szeretnénk megismerni a további szabályokat tartalmazó miniszteri rendeleteket módosításait is (20/2012 EMMI rendelet, 15/2013 EMMI rendelet).

Tisztelt Miniszter Úr!

**Arra kérjük Önt, hogy az Országos Fogyatékosügyei Tanácson keresztül nyújtson tájékoztatást a tervezett módosításokról (Kntv, EMMI rendeletek), biztosítsa a lehetőséget a javaslat és vélemény formálására, ennek megtörténteig halasszák el a módosítás parlamenti vitáját. Ha az egyéni munkarend részletszabályai még nem kerültek kidolgozásra, úgy kérjük, vonja be abba az Országos Fogyatékosügyei Tanács tagjait.**

Az Autisták Országos Szövetsége tájékoztatja tagjait a fenti megkeresésről és az azt követő lépésekről.

Az együttműködésében bízva, tisztelettel:

*Kovári Edit*

Kovári Edit  
elnök



Kapják még:

**az Országos Fogyatékosügyei Tanács elnöke és tagjai**  
**Bódis József**, oktatásért felelős államtitkár  
**Kiss László**, szakszolgálati és gyógypedagógiai referens  
**Orsós Zsolt**, EMMI Fogyatékosügyei Főosztály vezető  
**dr. Tapolczai Gergely** országgyűlési képviselő  
**Nyitrai Zsolt** országgyűlési képviselő  
**Óvádi Péter** országgyűlési képviselő